



# 保良局馬錦明中學

## 家長教師會



周年會訊 2014-2015

地址: 新界粉嶺華明路38號

電話: 2679 4545

傳真: 2679 7125

網址: <http://www.plkmkmc.edu.hk>

### 主席的話

總是在想，寫甚麼主題才能既有意思，也不乏味死板，讓同學和家長都有興趣來看看我的分享……今次就讓我說說故事吧！

從前有一棵蘋果樹苗，他一直努力向上生長，第一年他結了十個蘋果，可是九個被人拿走了，最後自己只剩下一個。蘋果樹感到很不甘心，他每天落力地吸收陽光，趁下雨時盡力汲取水份，又費盡力氣地轉化養份，然而結出的果實卻被搶走，所以，他決定從此不再那麼努力。第二年，他只結了五個蘋果，四個又被摘走了，自己也只是剩下一個。他心中暗忖：哈，去年我得到了10%，今年得到20%！第三年他只結了兩個蘋果、第四年只結了一個……因為拒絕結果，蘋果樹變得愈來愈瘦弱。

結局是怎樣，你猜到了嗎？

其實，他還可以這樣：繼續成長。假設第二年，結了一百個果子，被拿走了九十個，自己得到十個；或者，被拿走九十九個，自己得到一個；又或者再加把勁，讓自己更茁壯，第三年結出一千個果子……也許最後僅得一個，不過他每一年都過得很充實啊！因為他知道在過程中，所得到的經驗更寶貴，因為他有能力、優點、關愛、所知、所識傳送到身邊人，給予正能量。因為內在長得強壯才有這樣的能力去付出、幫助別人，分享成功的果實，這就是**讓自己不斷成長的秘訣**。

你是怎樣的蘋果樹呢？

### 校長感言

有人說二十一世紀是個變革的年代，變化的速度很急速。即如一些口號「翻轉課室」、「顛覆教育」等，外行人聽來可能會瞠目結舌，難以揣摩箇中含義！

不錯，世界的確在變化，以香港為例，教育制度改變了，考評方式和內容都有變更，因而學習和授課的方法也不能不變。

然而，有些核心的元素，在教育之中是永恆不變、無可取代的，那就是父母愛、師生情、家校的互信！

今天，通訊科技發達，要傳達訊息，那是彈指之間的事情，既快捷又便宜。不過，文字畢竟會構成隔膜，詞義的詮釋甚或會引起不必要的疑惑。學生的學習和成長，又怎能透過三言兩語，又或呆板的分數或等第，全面具體地清晰反映呢？因此，子女直接向父母講述校園生活，家長和老師互相溝通了解子弟在不同處所的表現，自然更有助認知青年人的日常狀況，促進三方之間的和諧關係。

每個人的成長過程是很獨特的，父母的教育方式也千變萬化。幸好，家庭和學校都有共同目標，就是對青少年提供扶持，協助他們步入正軌，教導他們成為獨立自主的個體。父母和教師之間多溝通、建立默契，何時對年青人採取寬鬆的態度，何時要把限制收緊，何時「放手」、讓年青人自主，學校和家庭需要按不同情況因材施教，相輔相成，才可以產生最佳的教育效果。

家長是學校的重要持份者，在校內自然可以發揮積極的功能和作用。學校制訂政策、措施前，先向家長講解理念，讓他們從不同角度提供意見，雙方交流彼此的期望，政策的定立可以更為完善，措施推行的成功率也會提高。事實上，保馬也非常有幸，一直以來，我們的家長十分通情達理，為了子女而願意付出時間精神，對學校的措施和發展，給予積極正面的支持。

還記得去年當保馬慶祝二十周年的時候，家長除了送上祝福之外，還在盆菜宴中送贈水果和抽獎禮物；更難忘的是開放日那天，當嘉賓步進校園後，立即被爆谷的美味吸引到101室，參觀家長教師會的攤位，一起分享他們對學校的熱情和貢獻！歡樂聲中，一眾家長與全校師生共度了難忘的二十周年紀念。

展望未來，家校合作，將會越趨緊密。家長、師生儼然是守望相助的團隊，縱使前路崎嶇，只要隊員們彼此理念相近、步伐相同，沿途呼應提點，相信家長和校方一定能夠協力匡扶孩子，排除萬難，讓他們健康地成長！

### 元來元去

11/2014至10/2015財政報告

收入項目	
會員費	\$25,230.00
政府撥款	\$5,000.00
其他捐獻	\$10,200.00
家長活動收費	\$13,859.00
保馬陽光基金捐款	\$5,491.50
利息	\$14.05
其他	\$453.00

本年度總收入	\$60,247.55
承上年度結餘	\$142,146.31
結餘	\$148,415.06

支出項目	
活動	「家教會旅行」、「興趣班」、「中一家家長下午茶聚」、「為學生打氣」、「家長也敬師」
獎學金	獎勵學業或操行表現優秀的學生
禮品	學生會聖誕聯歡-學生抽獎禮物、 中一新生、中六同學、家長義工
購置費	熱水器
陽光基金撥款	
印刷	家教會會訊
其他	銀行查冊費、贊助中六畢業同學錄

本年度總支出	\$53,978.80
--------	-------------



舉辦日期	活動名稱	簡介
全年	獎學金	本會贊助學校「優秀學生獎勵計劃」，又設立「操行獎」、「學業成績優異獎」和「學業成績進步獎」，以獎勵在學業和品行方面有良好表現、積極進取的學生。
2014年10月-2015年7月	家長義工組	本校極為重視與家長聯繫的工作，透過家長義工組可提升家長對學校的認識及支持，從而增加對學校的歸屬感。本年度共有48位家長參與，當中有16位是嘉賓會員。全年約有15次集會及活動，包括參與學生會慈善義賣活動和協助學校20周年開放日。
2014年11月及12月	學校廿周年校慶	本會與校友會在11月22日合辦盆菜宴，筵開53席。本會與眾同樂，每位來賓送贈餐後水果一個。陳倩儀主席和委員陳志中女士主持抽獎，風趣幽默，為活動增添了歡樂的氣氛。 學校在12月5日及7日舉行二十周年校慶開放日，本會設有展覽室，委員和家長義工都穿上隊衣，以示團結。當日製作爆谷和其他美食供來賓享用，參加遊戲者均可獲得精美禮物，大家渡過了開心難忘的時刻。
全年	家長興趣班	本學年舉辦了兩個興趣班，包括： 1. 陳志中女士教授製作法式焦糖燉蛋及泡芙，簡單易做又美味。 2. 鄭文真女士在試後指導家長和學生親手縫製一個自家品牌的大珠珠布錢包。
2015年4月25日	旅行	參觀香港動植物公園及淺水灣3D超視覺藝術館，午餐享用中式素魚翅撈飯餐，參加人數共103人。
2015年5月-7月	校服也環保	本會鼓勵同學愛護地球，善用資源，在5-6月回收了大量環保校服後，由家長義工協助整理，在7月先讓本校同學領取合適的校服，之後再讓中一新生領取餘下的校服。
2015年3月-6月	家長也敬師活動	家長與學生藉著敬師卡，向老師表達謝意。敬師卡經點算後，全校獲卡最多的五位老師，以及中一至中六每級獲卡最多的六位老師，均獲本會致送嘉許狀與紀念品，以示表揚。
2015年7月10日及14日	舊書買賣	不少中一至中三級同學寄賣和選購舊書，共售出舊書三百八十七本，成績不俗。
2015年9月10日	敬師日	本會藉敬師日表達家長對全校教學人員及職員的謝意。當日主席陳倩儀女士在早會致辭，接著由在場家長委員送上水果籃，張慧賢校長代表全體教職員接受，場面溫馨，充分體現家校一心的精神。
2014年9月27日	中一家長下午茶聚	當天60多位家長跟本會委員聚首一堂，先由夏文亮副校長主持短講：「如何提升子女的自我效能感」，之後大家享用家長委員和老師炮製的下午茶點，又進行分班交流，讓家長互相認識及了解子女的學習生活。最後由張校長、副校長等為家長解答問題，這是一個很有意義的迎新聚會。
2015年1月30日	家長校董選舉	成立立法團校董會旨在增加學校管理的透明度，加強學校的問責精神。家長校董李翠芬女士和替代家長校董陳倩儀女士的任期在2015年3月31日完結。本校謹代表同仁多謝他們的無私付出。新一屆家長校董選舉亦順利完成，兩位家長成功連任。李翠芬女士得票最多，成為家長校董，陳倩儀女士成為替代家長校董，任期至2016年3月31日。
本學年測考前	為學生打打氣	學校在每天放學後及周末開設溫習室，供同學留校溫習。學生埋頭苦幹，專注學業，家長無限支持。本會不定期贊助學生的下午茶，在6月1日家長委員更親手製作芒果布丁，為同學打氣加油。
全年	家長教育及學生升學資訊轉發服務	為推動家長教育，並提供升學資訊，本會在網頁( <a href="http://www.plkmkmc.edu.hk">http://www.plkmkmc.edu.hk</a> > 家教會>家長教育)及壁報不時更新相關的訊息。本會又提供家長教育及學生升學資訊電子郵件轉發服務，本學年共轉發6次。

